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	מתי אין להשתמש בתכשיר
	מתי אין להשתמש בתכשיר?
אין להשתמש בסימבקסון: כאשר הינך בהריון או מניקה. אם ידועה רגישות לתרופה זו או לאחד ממרכיבי התרופה. אם הינך סובל/ת מבעיות בכבד, מכשל נשימתי חמור.
אם הינך נוטל/ת תרופות נוספות כגון: תרופות לטיפול בנגיף האיידס הנקראות מעכבי HIV פרוטיאזה
(כגון: אינדינאביר, נלפינאביר, ריטונאביר וסקווינאביר), איטראקונזול וקטוקונאזול (אנטי פטרייתיים), אריתרומיצין, קלריתרומיצין (אנטיביוטיקות השייכות למשפחת המקרולידים). 


	אין להשתמש בתרופה אם:
הינך בהריון או מניקה. אם ידועה רגישות לתרופה זו או לאחד ממרכיבי התרופה. אם הינך סובל/ת מבעיות בכבד.
אם הינך נוטל/ת תרופות נוספות כגון: תרופות לטיפול בנגיף האיידס הנקראות מעכבי HIV פרוטיאזה
(כגון: אינדינאביר, נלפינאביר, ריטונאביר וסקווינאביר) ותרופות להפטיטיס C ((HCV3, אנטי פטרייתיים(כגון: איטראקונזול, וקטוקונאזול ופוסאקונזול), אנטיביוטיקות השייכות למשפחת המקרולידים (כגון: אריתרומיצין, קלריתרומיצין), נפזודון (לטיפול בדיכאון), גמפיברוזיל (להורדת כולסטרול), ציקלוספורין (לדיכוי המערכת החיסונית) ודנאזול (הורמון)1. 

	אזהרות
	ייתכן ותידרש/י לערוך בדיקות דם לתפקודי כבד לפני ובמהלך הטיפול בתרופה. אם הינך רגיש/ה למזון כלשהו או לתרופה כלשהי, עליך להודיע על כך לרופא לפני נטילת התרופה. אין ליטול סימבקסון אם הינך בהריון, מתכננת הריון או חושדת כי הינך בהריון. יש להיוועץ ברופא באשר לשימוש באמצעי מניעה. במידה ונכנסת להריון בתקופת הטיפול בסימבקסון, הפסיקי ליטול את התרופה ופני לרופא מיד. 

	ייתכן ותידרש/י לערוך בדיקות דם לתפקודי כבד לפני ובמהלך הטיפול בתרופה. אם הינך סכרתי או נמצא/ת בסיכון לחלות בסוכרת (אם הינך בעל/ת רמות גבוהות של שומנים וסוכר בדם, בעל/ת עודף משקל ולחץ דם גבוה) עליך להיות במעקב רפואי במשך תקופת הטיפול4, רגיש/ה למזון כלשהו או לתרופה כלשהי, עליך להודיע על כך לרופא לפני נטילת התרופה. אין ליטול סימבקסון אם הינך בהריון, מתכננת הריון או חושדת כי הינך בהריון. יש להיוועץ ברופא באשר לשימוש באמצעי מניעה. במידה ונכנסת להריון בתקופת הטיפול בסימבקסון, הפסיקי ליטול את התרופה ופני לרופא מיד. 

	תגובות בין תרופתיות
	אם הינך נוטל/ת תרופה נוספת, או אם סיימת זה עתה טיפול בתרופה אחרת, עליך לדווח לרופא המטפל כדי למנוע סיכונים או אי-יעילות הנובעים מתגובות בין-תרופתיות. הדבר חשוב במיוחד לגבי תרופות מהקבוצות הבאות: תרופות המגבירות את הסיכון לבעיות בשרירים כאשר נוטלים אותן יחד עם סימבסטטין: ציקלוספורין (לדיכוי המערכת החיסונית), דנאזול (הורמון), תרופות לטיפול בנגיף האיידס הנקראות מעכבי HIV פרוטיאזה (ראה/י לעיל), איטראקונזול וקטוקונאזול (ראה/י לעיל), אריתרומיצין, קלריתרומיצין או חומצה פוסידית (תרופות לזיהומים בקטריאליים), תרופות אחרות המורידות את רמת השומנים כגון פיבראטים (בזאפיבראט), ווראפאמיל או דילטיאזם (המשמשות לטיפול ביתר לחץ דם, כאבים בחזה הקשורים במחלת לב או בעיות לב אחרות), אמיודארון (לטיפול בקצב לב בלתי סדיר). כמו כן חשוב לדווח לרופא המטפל אם הינך נוטל/ת תרופות נגד קרישת דם (למשל: וורפארין או אסנוקומרול) או ניאצין. 
יש להימנע מאכילת אשכוליות או משתיית מיץ אשכוליות בזמן הטיפול בסימבקסון.


	אם את/ה לוקח/ת , או אם לקחת לאחרונה, תרופות אחרות כולל תרופות ללא מרשם ותוספי תזונה, ספר/י על כך לרופא או לרוקח. במיוחד יש ליידע את הרופא או הרוקח אם את/ה לוקח/ת: תרופות המגבירות את הסיכון לבעיות בשרירים כאשר נוטלים אותן יחד עם סימבסטטין: ציקלוספורין (לדיכוי המערכת החיסונית), דנאזול (הורמון), תרופות לטיפול בנגיף האיידס הנקראות מעכבי HIV פרוטיאזה ותרופות להפטיטיס C ((HCV3 (ראה/י לעיל), אנטי פטרייתיים (איטראקונזול, וקטוקונאזול ופוסאקונזול) (ראה/י לעיל), אריתרומיצין, קלריתרומיצין או חומצה פוסידית (תרופות לזיהומים בקטריאליים), תרופות אחרות המורידות את רמת השומנים בדם (כגון: גמפיברוזיל1, בזאפיבראט), נפזודון (לטיפול בדיכאון), תרופות המשמשות לטיפול ביתר לחץ דם, כאבים בחזה הקשורים במחלת לב או בעיות לב אחרות (כגון: ווראפאמיל או דילטיאזם), אמיודארון (לטיפול בהפרעות קצב לב וקולכיצין (לשיגדון)1. כמו כן חשוב לדווח לרופא המטפל אם הינך נוטל/ת תרופות נגד קרישת דם (למשל: וורפארין או אסנוקומרול), ניאצין וריפמפיצין (לשחפת)1. 
יש להימנע מאכילת אשכוליות או משתיית מיץ אשכוליות בזמן הטיפול בסימבקסון.

	תופעות לוואי
	בנוסף לפעילות הרצויה של התרופה, בזמן השימוש בתרופה זו עלולות להופיע תופעות לוואי. במקרים נדירים דווח על אנמיה, חוסר תחושה או חולשה בידיים וברגליים, כאבי ראש, תחושת עקצוץ, סחרחורת, הפרעות במערכת העיכול כגון: בחילה והקאות, כאב בטן, עצירות, שלשול, גזים, קשיי עיכול; פריחה, גרד, נשירת שיער, חולשה, דיכאון, הפרעות בשינה, אובדן זיכרון, הפרעות בתפקוד המיני. נצפתה עליה בתוצאות תפקודי כבד ובאנזים קראטין קינאז בבדיקות דם.
תופעות לוואי המחייבות התייחסות מיוחדת:
תופעות הלוואי המדווחות הינן נדירות. בכל המקרים המפורטים יש להפסיק הטיפול ולפנות לרופא מיד: דלקת בכבד (היכולה להתבטא בהצהבת העור ולובן העין, גירוי בעור, שתן כהה, צואה בצבע חיוור ובמקרים נדירים כשל של הכבד), פגיעה בשרירים (ראה/י בהמשך) או הופעת תגובה אלרגית (ראה/י בהמשך), דלקת בלבלב המלווה בכאבי בטן חזקים, קשיי נשימה, שיעול טורדני או ירידה כללית במצב הבריאות (כגון: עייפות, אובדן משקל וחום).
פגיעה בשרירים: עליך להפסיק הטיפול ולפנות לרופא מיד אם הינך חש/ה בכאבי שרירים, התכווצויות שרירים, רגישות או חולשת שרירים, זאת מכיוון שלעיתים נדירות, בעיות בשרירים עלולות להיות רציניות, כולל פירוק רקמת שריר שעלול לגרום לנזק בכליה.
תגובה אלרגית: עשויה להתבטא במספר סימפטומים ביניהם פריחה המלווה בחולשת הגפיים ושרירי הצוואר, נפיחות בפנים, בלשון או בגרון העלולה לגרום לקשיי נשימה, כאבי שרירים חמורים לרוב בכתפיים ובירכיים, כאבי מפרקים, דלקת במפרקים ובכלי הדם, חבורות בלתי רגילות, התנפחות העור, חרלת (מחלת עור), חום גבוה, הסמקה, רגישות של העור לאור השמש, מחלה דמוית זאבת (הכוללת פריחה, הפרעות במפרקים והשפעות על תאי הדם(.
בכל מקרה שבו הינך מרגיש/ה תופעות לוואי שלא צוינו בעלון זה, או אם חל שינוי בהרגשתך הכללית, עליך להתייעץ עם הרופא מיד.


	בנוסף לפעילות הרצויה של התרופה, בזמן השימוש בתרופה זו עלולות להופיע תופעות לוואי. במקרים נדירים דווח על אנמיה, חוסר תחושה או חולשה בידיים וברגליים, כאבי ראש, תחושת עקצוץ, סחרחורת, הפרעות במערכת העיכול כגון: בחילה והקאות, כאב בטן, עצירות, שלשול, גזים, קשיי עיכול; פריחה, גרד, נשירת שיער, חולשה, דיכאון; דלקת ריאות הגורמת לבעיות בנשימה (שיעול/ קוצר נשימה) וחום, בעיות בגידים1; הפרעות בשינה כולל סיוטי לילה1; אובדן זיכרון ובלבול אשר עוברים בעת הפסקת הטיפול2; הפרעות בתפקוד המיני; נצפתה עליה בתוצאות תפקודי כבד ובאנזים קראטין קינאז בבדיקות דם. ; סוכרת (ראה/י לעיל).4
תופעות לוואי המחייבות התייחסות מיוחדת:
תופעות הלוואי המדווחות הינן נדירות. בכל המקרים המפורטים יש להפסיק הטיפול ולפנות לרופא מיד: דלקת בכבד (היכולה להתבטא בהצהבת העור ולובן העין, גירוי בעור, שתן כהה, צואה בצבע חיוור, כאבים ברום הבטן, חולשה, עייפות, אובדן תיאבון2 ובמקרים נדירים כשל של הכבד), פגיעה בשרירים (ראה/י בהמשך) או הופעת תגובה אלרגית (ראה/י בהמשך), דלקת בלבלב המלווה בכאבי בטן חזקים, קשיי נשימה, שיעול טורדני או ירידה כללית במצב הבריאות (כגון: עייפות, אובדן משקל וחום).
פגיעה בשרירים: עליך להפסיק הטיפול ולפנות לרופא מיד אם הינך חש/ה בכאבי שרירים, התכווצויות שרירים, רגישות או חולשת שרירים, זאת מכיוון שלעיתים נדירות, בעיות בשרירים עלולות להיות חמורות, כולל פירוק רקמת שריר שעלול לגרום לנזק בכליה ובמקרים נדירים מאוד מוות1.
תגובה אלרגית: עשויה להתבטא במספר סימפטומים ביניהם פריחה המלווה בחולשת הגפיים ושרירי הצוואר, נפיחות בפנים, בלשון או בגרון העלולה לגרום לקשיי נשימה, כאבי שרירים חמורים לרוב בכתפיים ובירכיים, כאבי מפרקים, דלקת במפרקים ובכלי הדם, חבורות בלתי רגילות, התנפחות העור, חרלת (מחלת עור), חום גבוה, הסמקה, רגישות של העור לאור השמש, קוצר נשימה ותחושת חולי1, מחלה דמוית זאבת (הכוללת פריחה, הפרעות במפרקים והשפעות על תאי הדם(.
בכל מקרה שבו הינך מרגיש/ה תופעות לוואי שלא צוינו בעלון זה, או אם חל שינוי בהרגשתך הכללית, עליך להתייעץ עם הרופא מיד.



















